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Comune di Soliera                                                                                                   
comunicato stampa

Soliera, 25 settembre 2008 

Da ottobre l’Urp di Soliera incrementa l'orario di apertura 
Il 30 settembre si inaugura il “Martedì del Cittadino”: 

ufficio aperto a orario continuato

A partire da martedì 30 settembre, l’Ufficio Relazioni con il Pubblico del Comune di Soliera incrementa le ore di apertura al pubblico e istituisce il “Martedì del Cittadino”, una giornata con apertura a orario continuato, dalle 8.15 alle 17.30, che offre ai cittadini la possibilità di accedere all’ufficio anche nelle ore del pranzo, in una giornata che vede tra l’altro la presenza del mercato nelle vie del centro storico.  
Da segnalare inoltre che, a partire da ottobre, tutte le mattine feriali - ad eccezione del giovedì, giornata di chiusura - l’ufficio aprirà mezz’ora prima rispetto all’orario attuale, ovvero alle 8,15 anziché alle 8,45, per chiudere alle 12,45.
L’ Assessore agli Affari Generali, Servizi Demografici e all’URP Livio Gucciardo spiega le finalità di questa iniziativa: “In questi anni, l’Urp è divenuto un punto qualificante del nostro Comune, sino a rappresentare un prezioso riferimento per tutti i cittadini. Del resto la trasparenza, il rapporto diretto con il cittadino e la prestazione di servizi rientrano fra le finalità principali della Amministrazione pubblica, che deve contraddistinguersi per la qualità e la quantità della propria offerta. I cittadini, recandosi, telefonando o scrivendo all’URP hanno la potestà di contattare in via diretta il Comune, per sollecitare la risoluzione di eventuali problematiche connesse a disfunzioni ovvero a disservizi”.
I dati del 2007 rendono conto di quanto l’Urp sia divenuto un punto di riferimento imprescindibile per i solieresi. I contatti sono stati 557. Nella maggior parte dei casi (358) i cittadini si sono recati personalmente per fare segnalazioni; tuttavia non hanno rinunciato ad altre modalità: telefonate (140), e-mail (32), lettere (15), fax (12). 

Le risposte ai reclami offerte al cittadino – quando disponibile un suo recapito – sono avvenute mediante scritto (in 211 casi), ma di sovente anche oralmente (198). Per quel che concerne la natura dei reclami, questi hanno interessato nel 50% dei casi l’Ufficio Manutenzione, nel 28% la Polizia Municipale, nel 20% l’Ufficio Ambiente e in via residua (2%) altri uffici. 

“Mi preme sottolineare”, conclude l’assessore Gucciardo, “il grande impegno profuso dagli operatori preposti al buon funzionamento dell’ufficio, che hanno contribuito con dedizione al progressivo miglioramento dei servi erogati dall’URP”.

Francesco Rossetti - Ufficio stampa Comune di Soliera

059.568557 - 347.1773273 - ufficiostampa@comune.soliera.mo.it
