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comunicato stampa

Soliera, 22 settembre 2008

THE NIRO in concerto 
venerdì 26 settembre, alle 21,30
in Piazza Fratelli Sassi, a Soliera

Si è dato il nome d’arte del grande attore italo-americano, ma il suo vero nome è Davide Combusti. Romano, canta in inglese da sempre e nel suo album d’esordio suona tutti gli strumenti. Accompagnato dalla band, suonerà a Soliera, nella centrale Piazza Fratelli Sassi venerdì 26 settembre, alle ore 21,30, per un concerto che costituisce una novità assoluta per la provincia di Modena. L’ingresso è gratuito. A seguire ci si sposterà nei locali del Dude, per una serata in compagnia del dj Matteo Borghi.

The Niro presenterà una tracklist già ampia che alterna pezzi acustici, brani dalla grande energia, segnati da potenti riff di chitarra elettrica dal suono distorto, e canzoni più easy listening. Tra i pezzi da segnalare, i singoli “Liar”, “So Different” e la caldissima “Hollywood”. I testi raccontano storie, spesso autobiografiche, celate da metafore che a volte sembrano parlare di tutt’altro. 
Nel 2008 il musicista romano, il cui stile richiama per alcuni versi quello di Jeff Buckley, ha visto allargarsi a macchia d’olio il consenso nei suoi confronti. L’anno precedente aveva suonato soprattutto all’estero, a Londra, sui palchi del The Fly e al The George Tavern, e a New York, dove si è esibito in alcuni club prestigiosi, tra cui il Pianos e il Sidewalk, dove sono cresciuti artisti statunitensi come Regina Spektor e Adam Green. Ha partecipato al disco tributo a Belle and Sebastian e ha preso parte ad una trasmissione radiofonica in memoria di Elliott Smith (il cantautore morto nel 2003, un suo idolo). 
Se gli chiedessero di cantare in italiano? "Per ora non ci riesco. Ci ho provato, le mie canzoni perdono tutta l'intensità, diventano retoriche". 
Info: 059.568581
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