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Comune di Soliera                                                                                                   
comunicato stampa

Soliera, 10 settembre 2008

L’Assessore alla Memoria Gucciardo interviene 

sulle dichiarazioni del Ministro La Russa sull’“8 Settembre”
L’Assessore alla Memoria storica del Comune di Soliera, Livio Gucciardo, interviene in merito alle dichiarazioni rilasciate dal Ministro della Difesa lo scorso 8 settembre, in occasione del 65simo anniversario della difesa di Roma. 

“Le dichiarazioni di La Russa risultano offensive nei riguardi di chi la Resistenza l’ha fatta nel segno della democrazia e della libertà, di chi ha combattuto proiettato verso altre aspirazioni, francamente diverse dal fascismo. È innegabile che il Ministro abbia tentato di far filtrare un messaggio che mira al revisionismo e che si ispira a valori di certo non collimanti con quelli della resistenza antifascista.

Le parole del Sindaco di Roma, pronunciate qualche giorno fa, avevano già imbarazzato l’opinione pubblica; tuttavia le parole di La Russa si inseriscono in un quadro tale da renderle ancora più pesanti e gravi, soprattutto se pronunciate in un’occasione come quella dell’anniversario della difesa di Roma e alla presenza del Capo dello Stato. 

Queste vicende devono farci riflettere su quale sia l’intento di questo governo allorquando interviene tanto maliziosamente su questi temi e quali siano gli obiettivi ai quali mira una parte politica che forse troppo di sovente immette tossine nel dibattito pubblico.”
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