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Comunicato stampa

Soliera, 4 agosto 2008 
Estate Insieme 2008: concerti e danze dal Canada e dalla Slovacchia

Martedì 5 agosto, ore 21, al Parco della Resistenza
Martedì 5 agosto, Soliera ospita, nell’ambito di Estate Insieme 2008, una serata dedicata al folklore internazionale. A partire dalle ore 21, presso il Parco della Resistenza, lungo via Arginetto, si esibiranno prima i canadesi “Les Bons Diables” e, a seguire il gruppo di danza slovacco degli “Oblik”.  

Il folto gruppo dei “Buoni Diavoli” – una trentina fra artisti e tecnici - partecipa da anni con successo a numerosi festival internazionali con lo scopo di preservare e promuovere la tradizione popolare del Quebec attraverso la danza, la musica ed il canto. Il loro repertorio è costituito da coreografie ricche di ritmo, colori e brio, con un’orchestra in cui è il violino a  farla da padrone.

Anche il gruppo di danza “Oblik” propone tutto il patrimonio di canti e danze del loro paese. Nella sue lunga vita artistica – una quarantina d’anni – il gruppo ha ricevuto premi importanti sia in patria che all’estero, e ha registrato alcuni programmi mandati in onda con successo dalle reti televisive slovacche.
Ingresso gratuito. Info: 059.568581
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