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Comunicato stampa

Soliera, 31 luglio 2008 
Soliera apre al “Mercato Contadino” 
L’inaugurazione domenica 19 ottobre, 

in occasione della Festa del Profumo del Mosto Cotto
Anche Soliera dà il via libera al “mercato contadino”, ossia frutta, verdura e prodotti tipici a prezzi convenienti e di provenienza controllata. Il Consiglio Comunale di martedì scorso ha approvato all’unanimità il disciplinare per lo svolgimento del mercato. L’inaugurazione è prevista per domenica 19 ottobre, in occasione della festa del Mosto Cotto. Spetterà ora agli agricoltori stabilire la cadenza periodica del mercato (che potrebbe essere settimanale), mentre gli spazi che il Comune mette a disposizione sono Via Nenni e la Piazzetta Don Ugo Sitti. 

L’iniziativa mira a produrre vantaggi reciproci per contadini e consumatori: questi ultimi potranno trovare prodotti stagionali di qualità e di provenienza sicura, spesso a costi inferiori rispetto a quelli di mercato. Allo stesso tempo agli agricoltori-produttori viene offerta un’opportunità di incontrare i consumatori in modo diretto, facendo affidamento su un canale di vendita alternativo che va a costituire un’ulteriore fonte di reddito.
Peraltro, la sensibilità verso la qualità e la genuinità dei prodotti alimentari non è nuova a Soliera, dove è possibile gustare il sapore del latte appena munto presso il distributore automatico in via XXV Aprile 121, gestito dall’azienda agricola Baschirotto. 
www.comune.soliera.mo.it
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