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Comunicato stampa

Soliera, 12 giugno 2008
“Arti Vive Festival” a Soliera

Il programma di domenica 15 giugno: 

suonano gli OFFLAGA DISCO PAX, BEATRICE ANTOLINI e EL CIJO,
tre spettacoli con il  Teatro delle Ariette 

Giornata conclusiva domenica 15 giugno per l’Arti Vive Festival di Soliera. Il programma di eventi prenderà avvio alle 16 con “Lo zoo sentimentale”, spettacolo per grandi e bambini proposto dal Teatro delle Ariette sul prato antistante il Castello Campori, proseguirà alle 18 in Piazza Repubblica con il concerto di El Cijo e di Beatrice Antolini. Alle 19 le Ariette proporranno il loro “È finito il tempo delle lacrime” e alle 21 il loro ultimo spettacolo “Bestie, circo filosofico da cortile”. Infine, alle 22, sarà la volta del concerto degli Offlaga Disco Pax in Piazza Lusvardi (al Dude in caso di pioggia).
Il Teatro delle Ariette presenta per l’ultimo giorno una grande installazione fantastica sospesa tra fiera paesana felliniana, con tanto di mercatino delle meraviglie, zoo sentimentale e ruota della fortuna. Per i bimbi lo spettacolo “Lo zoo sentimentale” rappresenterà un incontro il “Grande Pollaio” in cui si racconteranno divertenti e originali storie di animali, ma anche di uomini, ricordi e sentimenti. “È finito il tempo delle lacrime” sarà invece una sorta di circo vagabondo che si apre e accoglie chi vuole conoscerne gli abitanti e le storie. “Bestie, circo filosofico da cortile”, infine, è un omaggio ai tanti animali che hanno accompagnato il percorso quasi ventennale delle Ariette e un’interrogazione sul presente. Un viaggio attraverso le parole di Kantor, Pessoa, Beck, Dylan e Kafka.

Quanto ai concerti, Beatrice Antolini, maceratese trapiantata a Bologna, propone il suo stile unico, semplicemente indefinibile. Riesce a ricavare suoni sorprendenti da una parata di strumenti diversi: piano, chitarra, basso, percussioni di ogni tipo, violoncello, harmophone, portacenere, matita, metronomo, e tanti altri misconosciuti aggeggi. Le sue invenzioni strumentali rimandano a psichedelìa, ragtime, jazz negro, indie-pop, chitarre bagnate di sud degli Stati Uniti, blues, vaudeville e un po' di improvvisazione e anche Eric Satie. El Cijo è il progetto musicale di Postodellefragole, collettivo cinematografico che realizza cortometraggi, video musicali e altre produzioni audiovisive che ottengono grandi riconoscimenti. Il loro album, uscito nel 2008, porta il  titolo Bonjour my love. 

Gli Offlaga Disco Pax si definiscono un "collettivo neosensibilista contrario alla democrazia nei sentimenti". Il loro ultimo disco, uscito quest’anno, si intitola “Bachelite”; su basi musicali che ricordano la new wave degli anni ottanta, i testi vengono recitati, non cantati. Se c’è un filo conduttore nella loro produzione, questo si definisce "ideologia a bassa intensità", racconti minimali che sfiorano e si intrecciano con il tema del socialismo in varie sfaccettature: l’Emilia degli anni settanta, la Praga post-comunista, la storia della piazza Lenin di Cavriago. 

Tutti gli eventi sono a ingresso gratuito, tranne “Bestie” (8 euro). 
Info: 059.568580/1/2   www.artivivefestival.it
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