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Comunicato stampa

Soliera, 12 giugno 2008
“Arti Vive Festival” a Soliera

Il programma di sabato 14 giugno: 

i concerti dei SOPHIA, LOMBROSO, JUAN MORDECAI e SUPRAVISITOR
gli spettacoli del Teatro delle Ariette e del TONY CLIFTON CIRCUS
Sabato 14 giugno il programma di Arti Vive Festival prenderà avvio nel tardo pomeriggio per concludersi a notte inoltrata, in un susseguirsi di eventi che incrocia concerti di rock indipendente e spettacoli teatrali. Alle 18, in Piazza Repubblica suoneranno i Supravisitor, band vincitrice del Dude Contest 2008. Alle 19 si aprirà al pubblico il suggestivo accampamento del Teatro delle Ariette, nel prato antistante il Castello Campori, che alle 21 proporrà una serata di proiezioni cinematografiche dal titolo “Nuovo Cinema Pasolini”. Alle 20, al Cinema Teatro Italia, il Tony Clifton Circus proporrà il nuovo spettacolo “La morte di Babbo Natale”. 

A partire dalle 21, in Piazza Lusvardi (al Dude in caso di pioggia), spazio ad una cavalcata di indie rock d’autore per una serata in qualche modo alternativa al concerto modenese dei Rage Against The Machine allo Stadio Braglia. Apriranno il concerto i Lombroso, un progetto a "due" nato dalla mente di Andrea Ciffo, violinista degli Afterhours, qui alla chitarra/voce, e di Agostino Nascimbeni, batterista di vari band, anche con Morgan. Spiccata attitudine anni 60, i Lombroso dal vivo sfoggiano un sound tirato, con pezzi freschi e immediati. Nascimbeni improvvisa irresistibili scenette da cabaret; Dario Ciffo è un performer che ha imparato le lezioni di Manuel Agnelli in dieci anni di militanza afterhoursiana, con un’ottima estensione vocale e un suo personale stile alla chitarra. 
A seguire si esibiranno i Juan Mordecai, un side project di uno dei gruppi più attivi e innovativi della scena musicale alternativa italiana degli anni 90: i Karma. La band vanta anni di militanza sopra i palchi e dentro gli studi di registrazione; ballate ("The flesh song", "Merry round", "Rose"), climax sonori ("I saw you", "3 little lusts", "Desert tree", "Black clouds", "Demon lover"), episodi avvolti in un'atmosfera tipicamente desertica, proprio come Soliera certe sere d’inverno. 

Ma le stelle della serata saranno i Sophia, band americana guidata da Robin Proper-Sheppard, l’ex-leader dei God Machine. Nella loro musica si rinnova una ricerca sperimentale elettrica ma soprattutto un’attitudine poetica sotto forma di rock ammaliante. Il gruppo è capace di mescolare certo "mainstream" rock di stampo prettamente americano con atmosfere melodiche di derivazione europea, dimostrando quanto il rock possa essere comunicativo attraverso il suono di un pianoforte e della voce di Robin, che da autore di culto si candida a divenire uno dei personaggi più importanti per il rock dei prossimi anni. 

Tutti gli eventi sono a ingresso gratuito.
Info: 059.568580/1/2   www.artivivefestival.it
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