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Comunicato stampa

Soliera, 11 giugno 2008
“Arti Vive Festival” a Soliera

Il programma di giovedì 12 giugno: 

debutta il nuovo spettacolo del Tony Clifton Circus,
suonano i Red Warm’s Farm e i Fratelli Grimm

Giovedì 12 giugno Arti Vive Festival entra nel vivo della sua programmazione che incrocia teatro d’innovazione e rock indipendente. Alle 21, al Cinema Teatro Italia, debutta il nuovo spettacolo dei Tony Clifton Circus: “La morte di Babbo Natale. Eutanasia di un mito soprappeso”. A partire dalle ore 22, sul palco allestito in Piazza Repubblica (al Dude in caso di pioggia), suoneranno i Red Warm’s Farm e i Fratelli Grimm.
I Tony Clifton Circus,  tra i clown più dissacratori e cult della scena europea, prendono il nome da una delle maschere di Andy Kaufman, il comico americano cui Milos Forman ha dedicato il film “Man of the Moon” con Jim Carrey. Sperimentatori di comicità estrema, osservatori crudeli del mondo in cui viviamo, lo scorso anno hanno devastato di risate il pubblico della prima edizione di Arti Vive con “Rubbit Rabbish” e “Hula Doll”. Sono in residenza creativa a Soliera dall’aprile scorso, al lavoro sul nuovo progetto, ancora top-secret. Si sa solo che dopo aver bruciato bambole con la fiamma ossidrica, questa volta l’oggetto del loro sadismo comico sarà Babbo Natale e la sua depressione quando i bambini scoprono che non esiste, “una delle prime delusioni della vita, uno dei primi miti a crollare”. In scena saranno Nicola Danesi de Luca, Iacopo Fulgi, Enzo Palazzoni e Stefano Cenci.  

Quanto alla musica, gli ospiti principali sono i Red Warm’s Farm, trio noise padovano, considerati una delle migliori live-band in circolazione del panorama indipendente italiano. Attivi da una decina d’anni, senza avere mai avuto alle spalle grandi etichette o ricchi budget promozionali, hanno costruito la loro fama grazie alla passione e attraverso concerti dall’energia incendiaria tenuti lungo tutta l’Italia. Il loro è un indie rock in bilico tra noise e post-punk. Il suono della formazione di Marco Martin, Matteo Di Lucca e Pierre Canali è stato infatti paragonato a Fugazi, Sonic Youth, Blonde Redhead. Sul palco saliranno anche i Fratelli Grimm, band modenese, vincitrice del Dude Contesto 2008.
Tutti gli eventi sono a ingresso gratuito. Info: 059.568580/1/2 

www.artivivefestival.it
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