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Comunicato stampa 

Soliera, 24 aprile 2008

A Soliera la 7ˆ edizione della rassegna di arte pittorica

“Miniquadro Città di Soliera”

25 aprile - 1°maggio 2008

E’ ormai alla sua 7° edizione la rassegna di arte pittorica contemporanea “Il Miniquadro Città di Soliera” che l’Associazione “Amici dell’Arte”, in collaborazione con l’Amministrazione comunale, proporrà dal 25 aprile al 1° maggio prossimi. Anche quest’anno partecipano al “Miniquadro” pittori affermati nel panorama italiano con opere (30x40 cm) di sicuro interesse e pregio artistico. Alcuni nomi spiccano fra gli altri, ben noti al pubblico per aver partecipato a passate edizioni della Biennale e per i riconoscimenti in essa ottenuti, come Chiarani, Duso, Rassatti, Rinaldini, Pogni, Scola, Erani, Bedeschi, Tonelli, Ferrari, Gueggia e De Agostini.

La rassegna artistica si arricchirà anche di una personale dello scultore e ceramista Agostino Marchetti, attento artista romagnolo conosciuto in Italia e all’estero, che proporrà opere plasmate con amorosa cura, idealmente potenziate da una forza poetica.

La mostra si potrà visitare da Venerdì 25 Aprile a Giovedì 1 Maggio (giorni festivi: 10,30-12,30; 16,00-22,30 – giorni feriali: 20,30-22,30). Giovedì 1 Maggio si svolgerà alle ore 13,00 a manifestazione conclusa, alla presenza delle autorità, degli artisti e della giuria presieduta dal pittore modenese e critico d’arte Umberto Zaccaria, la premiazione dei primi 3 quadri vincitori e del quadro preferito dai visitatori della mostra.
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