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Comune di Soliera                                                                                                   
comunicato stampa

Soliera, 28 febbraio 2008
Le reiterate assenze del consigliere Benatti.
Baracchi (Centro Sinistra per Soliera): ennesimo caso 
di mancanza di rispetto istituzionale

L’Amministrazione comunale di Soliera ritiene opportuno chiarire che negli ultimi mesi il consigliere Roberto Benatti ha effettivamente collezionato tre assenze ingiustificate e consecutive alle recenti sedute, così come ha disertato tutti gli altri appuntamenti istituzionali cui era tenuto a partecipare (commissioni consiliari, ufficio di presidenza, Consigli dell’Unione Terre d’argine), senza mai addurre alcuna motivazione, se non un sms inviato al vice sindaco dopo tre mesi di silenzio, durante la seduta del 21 gennaio scorso.
Come conseguenza automatica delle reiterate assenze del Benatti, la seduta di martedì 26 febbraio prevedeva all’ordine del giorno la discussione sulla procedura di decadenza dalla carica di consigliere. Il consesso civico attendeva con curiosità e attenzione le motivazioni di tale assenza da Benatti in persona. Interpellato, il consigliere ha laconicamente spiegato che lo scorso gennaio è nata sua figlia, ricordando di averne dato comunicazione via sms.
“Non abbiamo certo mancato di sensibilità” rileva Marco Baracchi, capogruppo in consiglio del Centro Sinistra per Soliera, “non essendo a conoscenza della gravidanza in casa Benatti, per la quale facciamo i nostri migliori auguri al consigliere e alla sua compagna Tiziana per la nascita della piccola Beatrice. Chi ha mancato di sensibilità istituzionale, come al solito, è il Benatti stesso: spiace registrare la sua allergia alle più elementari regole e, perché no, anche del buon senso, tenuto conto che la spedizione di un sms non può configurare una modalità accettabile di comunicazione istituzionale, tanto più quando dovrebbe giustificare tre mesi di totale assenza.
“Non si tratta” conclude Baracchi, “né di un eccesso di zelo, né di burocrazia: ogni consigliere è tenuto a motivare in modo adeguato le sue assenze per rispetto verso i colleghi e soprattutto verso i cittadini. In un momento in cui la politica non gode di buon credito verso l’opinione pubblica mi pare davvero il minimo.”
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