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Comune di Soliera                                                                                                   
comunicato stampa

Soliera, 19 febbraio 2008 

“Protagonista Donna”

Un programma di incontri ed eventi a Soliera e a Limidi 
dal 21 febbraio al 9 marzo 2008
Per il secondo anno consecutivo, Soliera presenta “Protagonista Donna”, un fitto programma di eventi promossi dall’Assessorato alla Cultura e dalla Commissione Pari Opportunità per celebrare la Festa dell’Otto Marzo. Si tratta di appuntamenti - a ingresso libero - che esplorano l’universo femminile e la creatività, mescolando arte, cinema, passioni, danza-terapia e sport. 

Il primo incontro è in programma giovedì 21 febbraio, alle ore 21, presso la Sala delle Cerimonie del Castello Campori: Sonia Cavicchioli, docente di Storia dell’Arte Moderna presso l’Università di Bologna, condurrà il pubblico in un viaggio nella storia dell’arte declinata al femminile, con “L’arte delle donne, dal Rinascimento al Surrealismo”. Il 28 febbraio il Cinema Teatro Italia ospiterà la proiezione di “Fur: un ritratto immaginario”, film con Nicole Kidman protagonista, dedicato alla vicenda umana e artistica della fotografa americana Diane Arbus. Domenica 2 marzo è in programma un viaggio a Milano per visitare i quadri esposti a Palazzo Reale. Venerdì 7 marzo, sempre alle 21, al Castello Campori, la scrittrice e psicosomatista Francesca Pellegrini, condurrà un incontro in cui sperimentare danza e arte terapia. Gran finale a Limidi con un doppio appuntamento: sabato 8 la  tradizionale Cena della Mimosa, domenica 9 la maxi manifestazione al femminile “Donne in pista”, che lo scorso anno ha fatto registrare il tutto esaurito. 
Completa il ventaglio delle iniziative la mostra “Donne dipinte da donne”, a cura di Milena Castellazzi, ospitata presso il Castello Campori dal 1° al 9 marzo. 
Tutti gli eventi sono gratuiti. 

Info: 059/568585, 059/568581
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