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Comune di Soliera                                                                                                   
comunicato stampa

Soliera, 9 gennaio 2008 

DUE APPUNTAMENTI PER PRESENTARE IL BILANCIO 2008

Mercoledì 16 e giovedì 17 gennaio il Sindaco Davide Baruffi incontra i cittadini nelle frazioni; lunedì 21 gennaio il Consiglio Comunale a Soliera
Il 16 e il 17 gennaio il sindaco di Soliera Davide Baruffi incontrerà la cittadinanza per presentare e discutere il Bilancio di previsione per il 2008 e il Piano triennale degli Investimenti 2008-2010. Agli incontri, oltre al primo cittadino, parteciperanno anche altri componenti della Giunta. 

Il primo appuntamento in calendario avrà luogo mercoledì 16 gennaio alle ore 21 nei locali del ritrovo sportivo della frazione di Sozzigalli. Il secondo si terrà giovedì 17 gennaio, sempre alle ore 21, presso il Centro Sociale Polivalente di via Papotti, a Limidi.
Da circa un mese, il sindaco Baruffi sta incontrando tutti i rappresentanti dei vari organismi istituzionali, politici e sindacali del territorio: i Consigli di Frazione e di Quartiere, le Commissioni Consiliari, le associazioni di categoria, il mondo del volontariato.

Infine le linee programmatiche del Bilancio 2008 saranno presentate ufficialmente nel Consiglio Comunale di lunedì 21 gennaio, alle ore 21, presso la Sala delle Cerimonie. 
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