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Comune di Soliera                                                                                                   
Soliera, 29 dicembre 2007 

A Soliera, la notte di Capodanno con i “Folkabbestia” 

In programma anche l’ArtiVive Winter Party, il dj set U-TURN e il cenone 
Lunedì 31 dicembre, a partire dalle ore 21, Soliera vivrà una notte speciale nell’ampia e centrale Piazza Lusvardi: l’arrivo del 2008 sarà salutato in compagnia dei travolgenti Folkabbestia, una delle poche band italiane che da anni gira per i festival europei, infondendo allegria e energia contagiosa. La scaletta prevede una trentina di pezzi, canzoni che portano con sé i colori caldi del Sud, in uno stile che va dal folk pugliese a quello irlandese, passando per il rock, lo ska e qualche sonorità punk. Il tutto arricchito di ironia, contaminazioni spregiudicate, incitamento alla danza. 

I Folkabbestia non suonano nella provincia emiliana da qualche tempo: ma chiunque abbia assistito ad un loro concerto, difficilmente se li dimentica. Lo scorso anno hanno dato alle stampe “Breve saggio sulla canzone italiana”, una rivisitazione originale di famose canzoni italiane dagli anni ’30 agli ’80. Al lavoro hanno preso parte anche Franco Battiato, Caparezza, Daniele Sepe ed Erriquez della Bandabardò.

Sono sei i componenti del gruppo: Fabio Losito al violino, Lorenzo Mannarini a voce e chitarra, Francesco Fiore al basso elettrico, Nicola De Liso alla batteria, Simone Martorana a chitarra e cori e Pietro Santoro, fisarmonica e cori.

La grande tenda allestita in Piazza Lusvardi proporrà anche l’ArtiVive Winter Party, animato dalle associazioni culturali solieresi Mele Bianche, Arci Dude, Pensieri Acrobati e Decibel, il dj set U_TURN e anche un cenone per il quale è ancora possibile prenotarsi, telefonando ai numeri 331.1127140, 338.1776261, 348.1226315.
L’ingresso alla festa è gratuito. 
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