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Comune di Soliera                                                                                                   
comunicato stampa

Soliera, 20 novembre 2007 

Francesca Reggiani e Gabriella Germani in “Né capi né code”
Giovedì 22 novembre, alle ore 21, 
presso il Cinema Teatro Italia di Soliera

Dopo aver debuttato con successo all’Ambra Jovinelli di Roma, il nuovo spettacolo di Francesca Reggiani e Gabriella Germani - “Né capi né code” il titolo -, approda giovedì 22 novembre , alle ore 21, al Cinema Teatro Italia di Soliera, in provincia di Modena. 

È la prima volta che le due brillanti attrici trasformiste – note soprattutto al pubblico televisivo -, si esibiscono in uno show teatrale. Come su un campo da calcio, Reggiani e Germani si passano la palla, dialogando ironicamente in palcoscenico con personaggi vecchi e nuovi del loro ampio repertorio. Ecco materializzarsi, in ordine sparso, Sabrina Ferilli, Monica Bellucci, Daria Bignardi, Sofia Loren, Maria De Filippi, Patty Pravo, Simona Ventura, Barbara Palombelli, Giovanna Melandri, Susanna Agnelli e Alessandra Mussolini. Nessun settore della vita pubblica viene risparmiato, dal mondo dello spettacolo e dell’informazione, alla politica e alla cultura. 

Lo spettacolo, che si apre con un duetto esilarante fra le due dive Loren (Reggiani) e Bellucci (Germani), tocca quindi molti temi, sempre con irresistibile leggerezza: dai nuovi modi di fare commercio (il boom dell’Ikea) a quello delle crisi matrimoniali dovuti all’immigrazione (vedi fidanzate russe o ucraine), da un’imitazione del nuovo “astro politico” Michela Vittoria Brambilla ai risvolti comici suggeriti dalla costituzione del partito democratico. 
Nel complesso è uno show fatto di monologhi e brevi dialoghi, folgoranti atti unici destinati a trascinare il pubblico. Sullo sfondo resta l'immagine della società mediatica, vuota di senso e piena di paradossi, incapace di distinguere fra realtà e reality.

Info e prenotazioni: 059.859665
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