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Comune di Soliera                                                                                                   
Comunicato stampa

Soliera, 5 novembre 2007
“Qui città di M.” inaugura la stagione teatrale 2007/08 di Soliera

Giovedì 8 novembre – ore 21 – Cinema Teatro Italia
Ingresso gratuito
Due cadaveri, un giovane e una donna di mezz’età, scoperti all’alba di un lunedì da un capocantiere. La polizia indaga. È questo l’incipit di “Qui città di M.”, l’atto unico scritto da Piero Colaprico, che giovedì 8 novembre, alle ore 21, inaugura - nel segno del noir - la stagione teatrale 2007/08 del Cinema Teatro Italia di Soliera.  Lo spettacolo, prodotto dalla compagnia milanese Atir e diretto da Serena Sinigaglia, si avvale dell’intensa interpretazione di Arianna Scommegna, che è allo stesso tempo uno e sette personaggi, in un monologo intensamente comunicativo.

Colaprico è uno dei più apprezzati giornalisti italiani di cronaca nera e giudiziaria, inviato speciale del quotidiano “La Repubblica”, conosciuto anche per aver coniato i termini “Duomo Connection” e “Tangentopoli”.

 “Qui città di M.” è un giallo-noir ambientato a Milano, città che si ama e si odia allo stesso tempo e dalla quale, nonostante tutto, non si riesce a fuggire. Un giallo che è al tempo stesso denuncia contro la vita a cui è oggi ridotta la metropoli, ma che, allo stesso tempo, sottolinea il legame di affetto che i suoi cittadini hanno nei suoi confronti. Le situazioni, l’inchiesta, l’indagine, l’umanità si susseguono a ritmo serrato, per arrivare a un finale da “colpo di scena”, inaspettato, inatteso. 
L’ingresso è gratuito.

Info: 059.568581
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