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Comune di Soliera                                                                                                   
Comunicato stampa

Soliera, 26 ottobre 2007                                                                                    
SOLIERA: LA STAGIONE TEATRALE 2007-2008

In esclusiva provinciale, Luca Zingaretti con uno spettacolo 
tratto da un racconto di Tomasi di Lampedusa
Soliera festeggia i dieci anni di vita del Nuovo Cinema Teatro Italia di Via Garibaldi con una stagione teatrale all’insegna della qualità, che vedrà avvicendarsi sul palco interpreti noti al grande pubblico come il “commissario Montalbano” Luca Zingaretti e attrici di grande spessore come la veneta Maria Paiato e il Premio Reiter Manuela Mandracchia. Sono sei i titoli: sei occasioni per divertirsi, confrontarsi, discutere, dove il pubblico si incontra e costruisce insieme un pezzo del proprio coscienza critica.

La stagione verrà inaugurata giovedì 8 novembre dallo spettacolo QUI CITTA’ DI M., proposto dalla giovane compagnia milanese Atir. Il 22 novembre a esibirsi saranno Francesca Reggiani e Gabriella Germani con REGGIANI GERMANI 4 A 3. Abili attrici-trasformiste, le due comiche dialogheranno ironicamente con personaggi vecchi e nuovi del loro repertorio sulle contraddizioni del nostro tempo. Il terzo appuntamento, sabato 1° dicembre, travolgerà il pubblico in una danza di amore e seduzione, nell’atmosfera sensuale dei barrios argentini. La Compagnia Naturalis Labor presenterà infatti ALMA DE TANGO, “un romance…que dura tres minutos”, dove i protagonisti diventano una cosa sola muovendosi all’unisono accompagnati dalla musica del sestetto Quejas de Bandoneón. 
Il 24 gennaio 2008 Maria Paiato, già vincitrice del Premio Ubu come miglior attrice in La Maria Zanella, sotto la regia di Luca De Bei, portarà in scena UN CUORE SEMPLICE. Tratto dal romanzo di Gustave Flaubert, racconta la storia di una donna che trova la sua ragione di esistere nel dedicare tutta la sua vita agli altri.
Luca Zingaretti, in doppia veste di regista e attore, sarà martedì 19 febbraio – in esclusiva provinciale - il protagonista di LA SIRENA, tratto dal racconto Lighea dello scrittore siciliano Giuseppe Tomasi di Lampedusa.  
Chiuderà la stagione un quartetto di attrici Alvia Reale, Manuela Mandracchia, Sandra Toffolatti e Mariàngeles Torres con lo spettacolo ROMA ORE 11, in programma mercoledì 19 marzo. Lo spettacolo, recente vincitore ai Premi Olimpici del Teatro, si ispira ad un fatto realmente accaduto il 15 gennaio 1951. Un’inchiesta condotta da Elio Petri sull’improvviso crollo di uno stabile dovuto al peso di duecento candidate presentatesi per un unico posto di lavoro sottopagato: “un dito puntato sulla piaga della disoccupazione”.
Oltre ai 6 titoli in rassegna sarà offerta la possibilità di estendere l’abbonamento ad alcuni degli spettacoli più importanti del cartellone del Teatro Storchi di Modena: Il dubbio con Sergio Castellito alla regia e Stefano Accorsi protagonista; Peter Pan – il Musical, Il Mercante di Venezia con Eros Pagni e il mitico Arlecchino di Giorgio Strehler.

La campagna abbonamenti si aprirà sabato 27 ottobre 2007.
Info: 059.859665 e-mail: teatro_italia@tin.it
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