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Comune di Soliera                                                                                                   
comunicato stampa

Soliera, 18 ottobre 2007 

Il progetto Parco Arginetto
Nuovi impianti sportivi e un grande polmone verde per la Soliera del futuro

Due appuntamenti aperti alla cittadinanza il 19 e il 20 ottobre 

Venerdì 19 ottobre, a partire dalle ore 21, presso il Cinema Teatro Italia di Via Garibaldi, a Soliera, verrà illustrato il progetto di riqualificazione urbana “Parco Arginetto”, un articolato programma di investimenti che mira ad ampliare l’area verde urbana che si trova lungo via Arginetto con un grande polo di servizi e impianti sportivi e un polmone verde.

Durante l’incontro, aperto alla cittadinanza, prenderanno la parola il Sindaco di Soliera Davide Baruffi, il curatore del progetto e docente di urbanistica all’Università di Bologna Celestino Porrino, Gian Carlo Muzzarelli, presidente della Commissione “Territorio, Ambiente, Mobilità” della Regione Emilia-Romagna, l’architetto Michele Zanelli e l’ingegner Giovanni Villanti. 

Sabato 20 ottobre, a partire dalle 9,30, nella suggestiva cornice della Sala delle Cerimonie del Castello Campori, avrà luogo un ulteriore incontro che fa il punto sull’associazionismo sportivo solierese e sulle sue prospettive. Interverranno il vicesindaco di Soliera Giuseppe Schena, l’assessore allo sport della Provincia di Modena Stefano Vaccari, la presidente UISP provinciale Silvia Della Casa e Stefano Gobbi, presidente CSI provinciale.
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