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Comune di Soliera                                                                                                   
comunicato stampa

Soliera, 23 luglio 2007 

"SPECIAL GUEST JAZZ 2007"
Venerdì 27 luglio, alle ore 21.30, a Soliera, in Piazzetta Don Ugo Sitti,

Halftones in concerto
Ingresso libero

Venerdì 27 luglio, alle ore 21,30, Soliera ospita l’ultimo appuntamento della rassegna “Special Guest Jazz 2007”. Sul palco di Piazzetta Don Ugo Sitti saliranno gli Halftones, un sestetto di musicisti italiani che propone fusion e acid-jazz, e che si esibisce più spesso all’estero che nel nostro paese. Del gruppo fa parte anche un Visual Jay  che si occupa di proiettare immagini durante il concerto.

Gli Haltones propongono un concerto di grande impatto emotivo che attraversa gli stili con eleganza e divertimento, passando dalle atmosfere del jazz e del funk nero alle trascinanti sonorità della disco e dell'elettronica contemporanea. Nel 2005 hanno stampato il loro primo album "Nebulon" e la rivista Acid Jazz ha selezionato il brano Ghost City per la compilation "Best Italian Acid Jazz". Diversi altri brani di "Nebulon" sono poi stati utilizzati per sincronizzazioni pubblicitarie televisive radiofoniche e web (Radio Monte Carlo, Adidas, Panini).
Fondatori e autori del gruppo sono Alan Iotti e Giulio Vetrone,  entrambi sperimentatori di nuovi suoni. Apprezzati anche come remixers, lo scorso anno sono stati ingaggiati dagli inglesi Transglobal Underground per una versione space-disco di "Drinkin' in gomorrah", inclusa nel loro album "Impossible re-broadcasting".

Ingresso libero. Info e prenotazioni posti: 059.2923084 - 2927415
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