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comunicato stampa

Soliera, 17 luglio 2007 

"SPECIAL GUEST JAZZ 2007"
Venerdì 20 luglio, alle ore 21.30, a Soliera, in Piazzetta Don Ugo Sitti,

Alfabeats Nu Jazz
Ingresso libero

L’ultima frontiera del jazz, quello che nel Terzo Millennio si contamina sempre più con i ritmi e i linguaggi delle grandi metropoli, sarà protagonista nel terzo appuntamento con la rassegna “Special Guest Jazz” in programma a Soliera venerdì 20 luglio, alle 21,30, con ingresso libero. Nella fresca cornice di Piazzetta Don Ugo Sitti, saliranno sul palco gli “Alfabeats Nu Jazz”, gruppo guidato dal pianista triestino Roberto Magris, che propone un jazz pieni di richiami al rap, all’urban beat, all’hip-hop, nel segno di un genere musicale definito dalla critica “progressive jazz”, un nuovo alfabeto per decifrare un “nu” sound. 
La band si esibisce più all’estero che in Italia. Nelle ultime settimane hanno suonato soprattutto oltre Atlantico, in Canada al Montreal Jazz Festival, al Cervantino International Music Festival in Messico e al festival giamaicano Ocho Rios Jazz. 

Roberto Magris è un pianista affermato a livello internazionale. Lo scorso 1° luglio era negli U.S.A. a Kansas City, dove si è esibito nel mitico jazz-club “The Blue Room”, in trio assieme ad Art Davis (leggendario contrabbassista di John Coltrane) e Jimmy Jackson. Ha al suo attivo 12 album, l’ultimo dei quali “Stones”, uscito nel dicembre 2006, si è subito imposto all’attenzione di pubblico, critica e riviste specializzate americane. 

Oltre al leader, il gruppo è formato da Max Mbassado’ Marzio, rapper cresciuto a Los Angeles, Paolo Andriolo, ex bassista dei Pitura Freska, Giuliano Tull al sax e Paolo Prizzon alla batteria.
Info e prenotazioni posti: 059.2923084 - 2927415
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