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Comunicato stampa

Soliera, 7 giugno 2007

“Arti Vive Festival” a Soliera

Il programma di SABATO 9 giugno
Dalle 18 in poi una MARATONA ROCK con gli inglesi Piano Magic,

 e tanti gruppi italiani: Marta sui tubi, Disco Drive, A Toys Orchestra, Amélie, Cold Turkey
Giornata densa di appuntamenti quella di sabato 9 giugno per l’ Arti Vive Festival di Soliera. Si comincerà alle 16, sul palco del Teatro Italia, con lo spettacolo “Il lupo e la capra” della Compagnia Rodisio, ispirato ad una favola giapponese e adatto ad un pubblico di bambini dai 7 ai 70 anni. Un’ora più tardi, i Tony Clifton Circus animeranno la Piazzetta Torre Campanaria con uno spettacolo comico e poco rassicurante dal titolo “Rubbish Rabbit”. E alle 18 prenderà avvio una vera e propria maratona rock dedicata alla musica indipendente. I primi ad esibirsi saranno i Cold Turkey, prodotti da Paolo Benvegnù, seguiti dagli Amélie, quintetto emiliano reduce da una lunga tournée con i Baustelle, capaci di proporre un pop che non ha nulla da invidiare a quello inglese. Alle 20 si entrerà nel vivo della serata con le esibizioni dei Marta sui tubi, gruppo lanciatissimo della scena indipendente italiana, apprezzati persino da un veterano come Bobby Solo, i torinesi Disco Drive, torinesi che vengano pubblicati da un’etichetta berlinese, e gli A Toys Orchestra, gruppo sulla cresta dell’onda, reduce dal successo dell’album “Technicolor dream”.
Il clou della serata sarà assicurato dai Piano Magic, band di culto nell'attuale scena pop-wave (ma non solo), guidata dal carismatico londinese Glen Johnson.
Dalle 24, dopofestival al Circolo Arci Dude, con l’esibizione di Marti, definito il Nick Cave italiano, e il dj set di Antenna 1 Rock Station. 
Ingresso libero. Info: 059.568581/2 

www.artivivefestival.it
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