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Comune di Soliera                                                                                                   
Comunicato stampa

Soliera, 28 aprile 2007

Biennale di Pittura “Città di Soliera”

Lunedì 30 aprile, alle 18, “Estemporanea di pittura”

Martedì 1° maggio, alle 15, la premiazione
La XVII edizione della Biennale Nazionale di Pittura “Città di Soliera” si prepara a vivere  i due appuntamenti più attesi. Lunedì 30 aprile, alle 18, prenderà il via la consueta “Estemporanea di Pittura” che vedrà cinque artisti al lavoro contemporaneamente lungo le vie del Centro Storico, un’occasione unica per assistere al processo creativo di un pittore alle prese con una tela bianca. Gli artisti coinvolti sono Lima Amissao, nato in Guinea Bissau ma residente da molti anni a Faenza, il bergamasco Gianpaolo Ballerini, il mantovano Elio Carnevali, la fiorentina Simonetta Fontani, e Carlo Palzavolta. Più tardi, alle 19, il Castello Campori ospiterà la presentazione del volume “Memorie di viaggio di Francesco Maria Campori”, a cura di Margherita Bai e del Centro Studi Storici Solieresi.
Martedì 1° maggio, alle 15, presso il Centro Sportivo di Piazzale Loschi, avrà luogo la premiazione, con ospite d’onore l’Onorevole Manuela Ghizzoni.

Orari di apertura della mostra: nei giorni feriali dalle 20,30 alle 22,30, nei giorni festivi dalle 10 alle 12,30 e dalle 16 alle 22,30. Informazioni: 059.568527

1° Maggio: festa dei lavoratori
Soliera: una biciclettata fino a Carpi 

Soliera celebrerà martedì 1° maggio la festa dei lavoratori con una biciclettata fino a Carpi.
Il ritrovo è fissato per le ore 8,30 in Piazza Lusvardi. Alle 9 è prevista la partenza della passeggiata in bicicletta che dal Ponte del Castello Campori si svilupperà lungo Via Limidi e la Carpi Ravarino fino a Via Fassi. Da lì, un corteo che riunirà le cittadinanze dei Comuni dell’Unione Terre d’Argine si trasferirà in Piazza Martiri per il comizio, previsto per le 10,30.
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