Comunicato stampa

Soliera, 20 febbraio 2007 

“Protagonista Donna”:

otto appuntamenti a Soliera su cultura, lavoro, passioni e vita al femminile

dal 22 febbraio al 22 marzo 2007

Soliera celebra con un fitto programma di eventi la Festa dell’8 Marzo: otto appuntamenti - a ingresso libero - che esplorano l’universo femminile, mescolando teatro, letteratura, arte, cinema e sport. 

Si comincia giovedì 22 febbraio, alle ore 21, con lo spettacolo “Bambole. Storie silenziose di donne”, recital di e con Candelaria Romero, in scena al Cinema Teatro Italia di Via Garibaldi. Nata in Argentina negli anni ’70, la Romero ha trascorso parte della sua infanzia in Svezia per poi trasferirsi con la famiglia in Italia, a Bergamo. Si occupa di intercultura, è co-fondatrice della rivista on line El-Ghibli. L’attrice-autrice sudamericana racconta storie di famiglia, le storie delle sue zie, nonne, mamme, nipoti, cugine, vicini di casa, amiche, alternandole a testimonianze e fatti di cronaca raccolti da Amnesty International nell’ambito della campagna “Mai più violenza sulle donne”. Ma è attraverso un confronto ironico – grottesco con una bambola, che lo spettacolo prende vita. 

La rassegna proseguirà giovedì 1° marzo quando sarà la docente di storia dell’arte Eles Iotti a proporre, presso il Castello Campori di Soliera, una lezione-incontro dal titolo “La figura della donna nell’arte”. Domenica 4 marzo il Centro Sociale di Limidi ospiterà il “Pranzo della mimosa”, il cui incasso sarà devoluto a favore dell’associazione “Gruppo Donne e Giustizia”. Mercoledì 7 marzo, serata di 5 cortometraggi d’autore al Cinema Teatro Italia; il giorno successivo, nel Centro Sociale di Limidi, l’attrice-autrice venezuelana Gemma Messori presenterà “L’urlo delle farfalle”, spettacolo tratto dal suo libro omonimo. Domenica 11 marzo, festa dello sport al femminile nella palestra “Pederzoli” di Limidi con pallavolo, pattinaggio, danza, ginnastica e ballo. Chiuderanno la rassegna la serata di poesia “Parole nel tempo: poetesse di ieri e di oggi”, in programma giovedì 15 marzo al Castello Campori e la proiezione, sempre nelle Sale del Castello, di “Frida”, il film di Julie Taymor che ripercorre la vita e gli amori della pittrice messicana Frida Khalo (22 marzo).

Info: 059/568585, 059/568581
Giovedì 22 febbraio ore 21

Soliera, Nuovo Cinema-Teatro Italia

Bambole. Storie silenziose di donne

Recital di e con Candelaria Romero
Giovedì 1 marzo ore 21

Soliera, Sala Consiliare Castello Campori

La figura della donna nell’arte

Incontro condotto dalla storica dell’arte Eles Iotti
Domenica 4 marzo ore 12,30

Limidi, Centro Sociale

“Pranzo della mimosa”

Mercoledì 7 marzo ora 21

Soliera, Nuovo Cinema-Teatro Italia

CORTOMETRAGGI DONNA

Giovedì 8 marzo ore 21

Limidi, Centro Sociale

L’urlo delle farfalle, 

Spettacolo di e con Gemma Messori
Domenica 11 marzo ore 15

Limidi, Palestra “O. Pederzoli”

“Donne in pista”

Giovedì 15 marzo ore 21,00

Soliera, Sala Consiliare Castello Campori

Parole nel tempo: poetesse di ieri e di oggi

Giovedì 22 marzo ore 21,00

Soliera, Sala Consiliare Castello Campori

Video proiezione di Frida (2002) di Julie Taymor
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