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Comune di Soliera                                                                                                   Comune di Campogalliano

Comunicato stampa

Soliera, 15 febbraio 2007 

Domenica 18 febbraio, ore 10,30

Cerimonia di inaugurazione 

della Casa Protetta “Sandro Pertini”

in Via Matteotti 185, a Soliera

alla presenza del Sottosegretario di Stato alla Solidarietà Sociale Cecilia Donaggio

Domenica 18 febbraio, alle ore 10,30, alla presenza del Vice-Ministro alla Solidarietà Sociale Cecilia Donaggio, è in programma la cerimonia di inaugurazione della Casa Protetta “Sandro Pertini” dei Comuni di Soliera e Campogalliano, che verrà aperta dall’esibizione della banda cittadina. 

Cos’è una Casa Protetta? È un posto che si prende cura degli anziani non auto-sufficienti, offrendo loro ospitalità e assistenza socio-sanitaria, ma anche occasioni di vita comunitaria, stimoli e attività ricreative. È soprattutto una casa aperta alla cittadinanza, ben inserita nel tessuto sociale del paese. Ora, grazie al contributo delle Fondazioni Cassa di Risparmio di Modena e Carpi e della Regione Emilia Romagna, aumenta la propria capacità di accoglienza che passa da 40 a 60 posti-letto. 

L’investimento, dell’ammontare complessivo di 2 milioni e 582mila euro, è stato possibile grazie ai contributi pubblici (Stato e Regione Emilia-Romagna) che hanno raggiunto la cifra di 1.070.000 euro; i restanti 1.512.000 euro sono stati coperti da un mutuo di 830mila euro in carico ai due Comuni, da un contributo della Fondazione Cassa di Risparmio di Carpi di 300mila euro, dall’eredità dell’ospite Francesco Della Casa nella misura di 300mila euro e infine con l’emissione di un BOC di 82mila euro.

La Casa Protetta si trova in Via Matteotti 185 a Soliera, è attiva dal 1989, e viene gestita dalla Cooperativa sociale Domus Assistenza di Modena. 

I posti sono destinati per 1/3 ai cittadini di Campogalliano e per i restanti 2/3 ai solieresi. All’interno dei nuovi 20 posti, 2 posti sono riservati ad un progetto pilota, svolto in collaborazione con l’Azienda USL, rivolto a persone che necessitano di un’elevata intensità assistenziale. 

Info: 059.565394
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