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Comune di Soliera                                                                                                   
Comunicato stampa

Soliera, 23 gennaio 2008

Approvato il Bilancio 2008 del Comune di Soliera
Imposte ferme e tariffe contenute al 2%

Potenziati i servizi sociali e gli investimenti su scuola e viabilità
Nella serata di lunedì 21 gennaio, il Consiglio Comunale di Soliera ha approvato il Bilancio 2008 e il Piano degli investimenti 2008-2010. 
Contenimento della pressione fiscale e tariffaria, sviluppo dei servizi alla persona e alla famiglia, incremento della spesa per investimenti orientati allo sviluppo del territorio e alla qualificazione del patrimonio pubblico: queste, in estrema sintesi, le linee principali di una manovra che sfiora i 20 milioni di euro e che è stata sostenuta dal voto compatto della maggioranza. 
Contrari i gruppi dell’opposizione, anche se sono emerse alcune convergenze importanti: sulle aliquote ICI e sull’addizionale (rimaste invariate rispetto all’anno scorso) e sulle tariffe dei servizi (+2%) e dei rifiuti, il gruppo consiliare Soliera Viva per il Polo ha votato a favore o si è astenuta. Sempre contrario il gruppo Forza Italia, rappresentato nella seduta dal solo Gianni Paltrinieri.

Peraltro anche sulle priorità indicate dal sindaco per il prossimo anno si sono registrate alcune convergenze significative tra centrosinistra e centrodestra: 

- il potenziamento dei servizi alla persona, in particolare l'assistenza domiciliare per gli anziani non-autosufficienti e l'assistenza all'handicap; 

- il potenziamento della Polizia Municipale con le recenti assunzioni che hanno portato a 94 il numero degli agenti impegnati sul territorio dell’Unione e l'attivazione della videosorveglianza nei luoghi più sensibili del territorio;

- il contenimento della spesa per il personale che si sta realizzando attraverso l'Unione Terre d’argine, pur a fronte degli adeguamenti contrattuali e delle stabilizzazioni del personale precario;
- l'attenzione al disagio giovanile (in termini di prevenzione anzitutto, ma anche sul fronte dei controlli e della repressione degli atti di vandalismo e bullismo);

- il sostegno al volontariato socio-assistenziale.
Sul fronte delle politiche sociali, si registrano in particolare, tre significativi elementi di novità: 
- la nascita dell’Azienda dei Servizi alla Persona; 
- la costituzione del Nuovo Ufficio di Piano;

- il potenziamento dei servizi di assistenza. 
“Si tratta”, spiega il sindaco Davide Baruffi, “di soluzioni che permettono l’integrazione dei servizi sociali e sanitari per offrire alle persone (in particolare a quelle non-autosufficienti) una rete di protezione articolata e coerente con i loro bisogni, all’interno di una programmazione integrata tra Comuni e Azienda USL, riconoscendo nel distretto l’ambito più idoneo per riorganizzare i servizi sociali e integrarli con quelli sanitari”.

Abbastanza condivise sono risultate anche le priorità degli investimenti. Tra queste: 

- il nuovo polo scolastico per la frazione di Sozzigalli e la ristrutturazione delle scuole elementari Garibaldi di Soliera;

- l'adeguamento della viabilità verso Modena e la manutenzione straordinaria delle strade e degli edifici pubblici;

- il potenziamento dei percorsi ciclabili, tanto nel capoluogo, quanto a Limidi e Sozzigalli;

- la ristrutturazione di via Papotti, a servizio del polo dei servizi della frazione di Limidi.

Infine, caldeggiata da tutti, è prevista per il 2008 la realizzazione del nuovo Centro Calcio che avvia la serie degli interventi previsti dal Master plan sull'asse della via Arginetto.
“Un bilancio importante e positivo – ha concluso soddisfatto il sindaco Baruffi – che si fa carico per il 2008 e il 2009 dei problemi delle famiglie, contenendo imposte e tariffe da un lato e potenziando i servizi essenziali dall’altro. Ma è anche un bilancio impegnativo, con una mole di investimenti notevoli su scuole, viabilità e arredo urbano, a partire dal centro storico, per portare a compimento entro la primavera del 2009 il nostro programma di legislatura.
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